

那些年，我们追过的楼盘

■本报记者 吴登奎

十年前，《京江晚报》创办了“楼市周刊”，这十年，它见证了镇江房地产市场从萌芽，到成长，到发展，从波澜不兴到群雄逐鹿，本土开发商、外地房企，央企不断进驻，从多层、小高层到高层，从普通商品房到花园洋房，从联排到独栋，从单身公寓到平层大户……精品楼盘遍地开花，我家山水、香江花城、米山人家、恒美嘉园、江南颐和、沃得花园、江南世家、永隆城市广场、九洲花园、怡海家园、翠堤春晓、城南映象、冠城国际、南山景园、万科魅力之城、驸马山庄、幸福城、科苑华庭……一个个风格多样、品质上乘、被众多买房客追逐过的楼盘，一起见证了我市房地产市场的辉煌十年。

依山傍水，是这个城市无比自豪的自然优势，同时也是房地产事业发展得天独厚的资源。

十多年前的长江边，夜晚没有灯光更没有霓虹。十多年后，滨江板块上，一幢幢高楼拔地而起，一座座漂亮的花园洋房鳞次栉比，一个个现代化的住宅小区呈现在日益繁华的江边。

阳光世纪花园，从一期的紫荆苑、梧桐苑，到二期的百合苑，再到三期的我家山水，经过润阳地产近十年的建设开发和精心打造，使原本的一片芦苇滩变成了一片别墅生活区，阳光世纪花园，如今也成了镇江人口中高档别墅住宅区的代名词。

从以4.545亿成功拿下西荷花塘和京口区民主村两大地块开始，来自无锡的这家著名房地产企业——红豆置业，就成为了古城百姓最为关注的话题。红豆香江花城，是十年前的众多买房客最为热衷谈起和追逐的项目。2003年9月28日，在众多期盼中，红豆香江花城一期玫瑰苑B组团盛大开盘。不断的精耕细作，不断的发展和创新，如今的香江花城，不仅有色彩斑斓的多层，小高层和高层多种住宅产品，更有规划合理的马里兰风情街及大大小小的景观广场，紧邻都市繁华，又独享着山水大盘内的一方幽静。

沿江开发，对镇江来说，是起步，更是全面的提升。走在如画的滨江大道上，滚滚江水横陈，三山美景尽览。占地820亩的江山名洲以山水为契机，专心、细致打造了超大露台花园洋房、稀缺江景电梯洋房、挑高叠加洋房等多种亲水临山的产品。

在滨江板块里，中南世纪城也是多年来众多购房者津津乐道的楼盘。从2006年以近10亿元价格拿下焦化厂地块开始，中南人关注的是城市的建设，更是城市的发展。与其说这里是一个住宅小区，不如说这里更像是一个由山水别墅、高层豪宅组成的中央生活城。

清逸俊秀、英姿挺拔的楼群不仅改变了镇江这座江边名城的城市形象，也重新塑造了城北的江岸天际线。

多年的建设和发展，如今的滨江带已是繁华一片。交通网的完善，滨江风光带的建成，龙吟坊、红豆购物广场等商业配套的纷纷落成，不仅点亮了这里的商机，使生活变得方便舒适，也引得众多开发商竞相涌入，目前滨江板块在建的热销楼盘中冶蓝



湾和招商北固湾等，很多都是央企大盘。



已变成一座融多层、高层、联排和叠加多种形式，错落有致的现代化住宅小区。



然成风。

就在南山北水各名盘靓盘不断涌现之时，我们的老城新城也在发生着惊人的变化。

丹徒新城的高中档住宅区如雨后春笋，迅速萌芽壮大。幸福城、彩虹城、祥盛华庭、驸马山庄、瑞丹花苑、风景城邦、科苑华庭……多样的建筑形式，丰富的产品类型，优越的小区环境不仅为新城的建设添上各自精彩的一笔，相比于市区，这里更亲民的房价，也满足了多层次的市场需求。



数一数这十年来老城区里曾经被大家追逐过的楼盘，会发现我们的城市我们的生活发生了多么大的变化。

一轮又一轮的城建，使我市的框架和版图不断被拉开壮大。南徐新城的崛起，丹徒新城的日益繁华，使“一体两翼、南山北水”的新城形象逐渐展现在人们面前。

有人喜欢临水而居，也有人喜欢靠山的楼盘。有人喜欢远离都市喧哗，也有人不愿离开熟悉的老地方。有人想住的高端大气上档次，也有人愿意轻松实现安居梦想。

镇江的南边，有一大片的青山，山中美宅令人向往。

离开大市口也就是几分钟的路程，磨笄山下黄鹤山旁，有一片很中国更镇江的别墅群——亚东朴园，和它隔山相望的是推窗即见悠然南山的天和星城。山林之灵性，绿意之幽情，都是人们当年热追的理由。

2008年7月5日，是当年地王项目——申华国际冠城开盘的日子，从那日到今天，它独特的欧派风格和品冠全城的居住理念，一直都受到都市精英们向往和追捧。

2010年沪宁城际通车，2011年京沪高铁全线贯通。一下子缩短了人们南上北下的时间，也给镇江南城的房地产发展注入了新的活力。2004年华都名城公开面市；2009年12月，万达广场隆重开工；2011年8月万达广场震撼开业，轰动全城，再加上周边不断涌现的中浩国际广场、国信宜和、常发广场，一个依托城际广场的大型中央商务区已初具规模，蔚

2002年，市区首个小高层住宅春江华庭开盘，成为点彩江景的浓重一笔；16层高的怡海家园，是当年市区最高的住宅项目，从2002年5月到2003年4月，它的开工封顶和交付，都是那个时候的房地产大事。但它的骄傲并没持续多久，2004年11月，30层高百米的九洲广场交付，成为了这个城市新的居住高度。而随着双井路和青年广场的拆迁改造工程的完工，如意江南和旭辉时代城的一幢幢高层、超高层住宅拔地而起，运河边、宝塔旁，人们纷纷追逐着现代时尚都市的脚步。

在追房逐梦实现安居的过程中，很多人不愿放弃自己曾经熟悉的生活范围，从城东到城西，米山人家、梦溪嘉苑、京润国际、都市名苑、翠堤春晓、金山水岸、城南映象、正太悠然居、天元一品、江南府邸……它们或坐拥都市黄金地带，或毗邻都市繁华，更靠近公园广场旁……

十年弹指过。回首这十年我们追逐过的楼盘，曾经的梦想一个个变成了现实，却有更多的梦想还在路上。

